

Zori noi

ORGANUL REGIONALEI VALEA JIULUI AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA DEVA, STR. DECEBAL Nr. 3 — TELEFON 293 —
Taxa poștală plătită în numerar conform aprobării Direcțiunii Generale P.T.T. Nr. 217.002/945

Ce este Săptămâna Tineretului Mondial

(Din chemarea Consil. Mondial al Tineretului pt. Săptămâna Tineretului Mondial 945)
„Săptămâna Tineretului Mondial” prima săptămână a primăverii în emisfera de nord — a fost organizată pentru prima dată de către Consiliul Mondial al Tineretului în 1943, pentru ca în timpul celor 7 zile, gândurile și faptele tineretului din lumea întreagă să se unească într-un efort deosebit, pentru acelaș scop, ca prietenia internațională a tineretului să devină puternică și durabilă.
„În 1943, săptămâna a fost numită „Săptămâna Ofensivei de primăvară” și vestile despre entuziasmul puternic cu care tineretul a răspuns acestei prime chemări, au înconjurat lumea întreagă.
„În 1944, chemarea noastră pentru Săptămâna Mondială spunea „să facem ca 1944 să fie anul victoriei”. În vremea aceasta, fuseseră stabilite legături cu și mai multe țări, iar rapoartele au arătat că Săptămâna Tineretului Mondial începe să intre în tradiția marilor, masse de tineri din toate colțurile lumii.
„Săptămâna Tineretului Mondial 1945 este o chemare către fiecare tânăr cetățean de mâine. Victoria este certă, dar trebuie asigurată...
„Vă chemăm în numele tuturor tinerilor care și-au jertfit viețile apărându-și țările lor și temelia morală a civilizației noastre. Vă chemăm la luptă pentru că asigurăm că suferințele țărilor lovite de război vor fi vindecate în cel mai scurt timp și că nu se vor repeta niciodată.
„Vă chemăm ca să asigurăm împreună că întinerul războiului și al oprămirii, că nesiguranța de până acum și lipsurile din timp de pace, vor fi înlăturate în era ce începe.
(Continuare în pag. 2-a)

PRIETENIE care se manifestă continuu

În mîntea tuturor e proaspăt încă comunicatul guvernului sovietic prin care guvernul român a fost înștiințat că, ni se pun la dispoziție trupele Armatei Roșii aflate în țară, împreună cu caii, mașinile și tractoarele de care dispun pentru efectuarea cea mai rapidă a muncilor agricole.
Vestea a umplut inimile noastre de bucurie, căci, atunci când atenția tuturor era îndreptată asupra mîntărilor de primăvară, de a căror reușită depinde îmbunătățirea economiei noastre, Uniunea Sovietică ne-a întins din nou mîna în prietenească nînjutându-ne și de data, asta.
Dar iată că zilele trecute un nou gest de prietenie vine să pecetuiască raporturile cordiale dintre cele două țări. Pe temelii acordului din 11 Septembrie 1945, încheiat între România și Uniunea Sovietică, aceasta din urmă, a acordat țării noastre 115 locomotive și 15.000 vagoane fără nici o contravaloare ba mai mult, guvernul Uniunii Sovietice ne-a închiriat pe termen de 2 ani, 5536 de vagoane de marfă intrate în patrimoniul U. R. S. S.-ului, ca trofee, conform convențiilor internaționale.
Un obstacol serios în drumul refacerii noastre economice, a fost astfel înlăturat. Datorită acestui acord generos și prietenesc venit din partea Sovietelor, parcul rulant al C. F. R. se dublează, deci suntem îndrituiți a crede ca serviciul circulației se va îndulci simțitor.
Vorbind despre însemnătatea acordului vicepreședintele Consiliului de miniștri a spus: „Restituindu-ne cu atîta generozitate vagoanele și locomotivele cuprinse în acordul încheiat, guvernul sovietic a adus un mare ajutor eforturilor pe care le facem, pentru redresarea economiei noastre și consolidarea materială a țării noastre”.
Ușurându-ne condițiile existenței, împrumutându-ne cereale atunci când foamea începuse să framînte universul, sprijinindu-ne la muncile agricole de primăvară, dan-du-ne toată solicitîndu-ne la desvoltarea căilor de comunicații terestre, maritime și aeriene, precum și în toate sectoarele economice ultimul fiind înființarea Soc. Sovrom lemn, U. R. S. S. contribuie la consolidarea structurală a Statului Român.
Aceste dovezi de sinceră prietenie și de încredere în România nouă și democrată de după 6 Martie trebuie răsplătite cu recunoștința noastră și ele să fie pentru noi un stimulent puternic în lupta de reală democratizare a țării, și de consolidare a regimului care întruchipează interesele maselor largi ale poporului.

Marea adunare a femeilor în Valea Jiului

A participat o savantă sovietică și o delegație a F. F. D. R.
„În fiecare zi, în fiecare oră, fiecare femeie să se întrebă ce am făcut eu azi pentru reconstrucția țării mele?”
— a spus Ecaterina Leonteva vorbind femeilor din Valea Jiului —

Mii de femei, din toată Valea Jiului, delegate din județul Alba și Hunedoara, au venit pline de încredere să asculte glasul plin de experiență și înțelepciune al savantei sovietice Leonteva, profesoară la universitatea din Moscova. Sosirea ei însoțită de delegatele din București, este salutată de aclamații frenetice.
Salutul organizațiilor de femei din jud. Alba și Hunedoara
Întrunirea este prezidată de d-na inginer Piso, care dă cuvîntul delegatelor din toate organizațiile de femei din Petroșeni și delegatelor din Petrila, Lonea, Lupeni, Aninoasa, Vulcan, Zlatna, Călan, Orăștie, Alba-Iulia, Bara Mare etc., care aduc salutul lor.
Cuvîntarea tov. Elena Stoia
Luînd cuvîntul, tov. Elena Stoia, aduce salutul Federației Democratice a Femeilor din România spunînd apoi că cele mai de seamă femei din Uniunea Sovietică au fost delegate la parte la Congresul femeilor dela București.
Prezența lor în mijlocul nostru constituie un imbold în munca pentru reconstrucție, în lupta pentru distrugerea rămășiilor fasciste și a reacțiunii dela noi.
Vorbind apoi despre lupta eroică a femeilor din România care au înfruntat lagărele și închisorile luptînd pentru libertate, — tov. Stoia spune — femeile din România au dovedit cu prisosință că știu să lupte și să moară pentru patria lor. Ele au continuat după 23 August și după victorie alături de bărbați, lupta pentru reconstrucția și instaurarea unui regim cu adevărat democrat înfruntînd cu acelaș curaj gloanțele la 24 Februarie și 8 Noembrie 1945.
Astăzi femeile democratice din toată țara s'au unit pentru a lupta împotriva dușmanilor femeilor, fascismului și reacțiunea care vor să provoace un nou război. Ele sunt pe cale de-a obține drepturi egale și vor obține dreptul de vot. Acest drept însă le împune datorii; acelea de a fi conștiente, să știe cine le sunt dușmanii și cine prietenii și apărătorii, să știe să arate tuturor ce au însemnat guvernele din trecut și ce înseamnă un regim democrat pentru femei.

Unitatea să fie călăuză în lupta noastră pentru democrație încheie tov. Stoia, în aplauzele entuziaste ale asistenței.
Cuvîntarea savantei Leonteva
Când Ecaterina Leonteva se pregătește să-și înceapă cuvîntarea femeile le se ridică în picioare ca un singur om pentru a manifesta în aclamații și ale nesfârșite dragostea și aduntru luptătoarea sovietică.
D. și prieteni — își începe ea cuvîntarea — în numele femeilor sovietice vă aduc un căl ros salut! Noi am primit cu mare plăcere invitația de a participa la congresul femeilor, și încă, dacă femeile din România au hotărît să se unească într-o orgură federativă înseamnă că vor lupta pentru democrație trainică, pentru libertate.
Femeile noastre ca și întreg popor n'au vrut niciodată, război, nu vrea nici acum și nici în viitor.
Poporul nostru ia arma în mînă numai când nu are alte mijloace de a opri pe agresor, când dușmanul cotopește pămîntul nostru. Dar aceasta nu înseamnă că stăm cu mîinile în sân; noi luptăm pentru pace, luptăm împotriva războiului.
Suntem alături de femeile care vor pace
Însuși faptul că țara noastră ne-a trimis la congresul vostru înseamnă, că noi suntem alături de acele femei indiferent de naționalitate credință, care vor pace!
Ași putea să spun că noi femeile din Uniunea Sovietică, acum când am terminat războiul nu încetăm să lucrăm cu toată încordarea puterilor noastre.
Deci facem noi aceasta, ca și întregul popor sovietic?
Pentru că în munca noastră noi nu vedem numai o sarcină față de problemele în țara noastră, ci față de popoarele din toată lumea care A NORA
(Continuare în pag. 2-a)

Via economică Hotărîrile Consiliului Superior Economic

Credite pentru economate
Consiliul Superior al Economiei Naționale, ascultînd raportul d-lui consilier A Burghelia a constatat că creditele acordate de către consorțiul bancar diferitelor întreprinderi pentru aprovizionarea economatelor au un caracter quasi permanent. S'a hotărît să se recomande o majorare a plafonului de credite care astăzi este de 120.000 lei de salariat.

Problema însă mîntărilor și a dijmii
Dl. Prof. Traian Săvulescu subsecretar de stat la ministrul agriculturii și domeniilor, a făcut o expunere asupra stadiului în care se află operațiunile de pregătire a însă mîntărilor Consiliul a aprobat o serie de măsuri urgente pentru asigurarea bunei reușite operațiunilor. Consiliul a aprobat o serie de măsuri urgente pentru asigurarea bunei reușite a operațiunilor. Consiliul a hotărît ca Ministerul Agriculturii să admită pentru anul acesta prin derogare dela lege, avînd în vedere condițiunile prin cari trecem, cultivarea în dijma a terenurilor agricole.

Noul preț al pîinii
După vîi discuții, s'a hotărît ca noul preț al pîinii să fie de 680 lei la brutărie și 700 lei la domiciliul consumatorilor.
În ce privește pîinea pentru muncitori și salariații publici s'a stabilit definitiv, ca diferențele dela prețul actual la noul preț să fie suportate de Stat pentru funcționarii publici și de întreprinderi pentru muncitorii respectivi.

Ce cantități de cereale au sosit din URSS. între 11-16 Martie
În intervalul dela 11 — 16 Martie a. c. au sosit din Uniunea Sovietică următoarele cantități de cereale:
Porumb — La Iași 527.000 kg.; la Galați 584.000 kg.
Grâu: La Iași 1.577.000 kg.; la Galați 1.584.000 kg.
Librările de cereale continuă.

Unitățile cooperative trebuie să-și țină adunările generale
Se amintește tuturor unităților cooperative din țară că, potrivit deciziei No. 3741 din 1945 data de Ministerul Cooperăției, toate unitățile cooperative de gradul I trebuie să aibă bilanțurile încheiate și vizate de organele de control și să țină adunările lor generale ordinare pînă la 1 Aprilie crt iar federalele între 1 — 15 Aprilie crt neacordîndu-se nicio prelungire a acestor termene.
obligățiuni este punerea în lichidare a unităților cooperative în cauză.

Maniștii organizează bande de cuțitași la Cugir
În nenumerate sate și orașe din țară, maniștii au organizat bande de huligani, cari atacă oamenii pașnici și muncitori.
În asemenea atac a fost dat în comuna Cugir în seara zilei de 17 Martie a. c., când au maltrat în chip mîslelesc pe tînărul Crețoiu Emanoil, tîindu-l cu cuțitele și călcîndu-l în picioare, după care a fost lăsat în nesimțire.
Bandații Cîmpeanu și Berian, au fost prinși și duși la Poliția Deva, pentru cercetări.
Așa înțeleg maniștii libertatea de democrație de care se bucură, prin a aplica metoda legionarismului.
Autoritățile trebuie să ia toate măsurile pentru a asigura viața și libertatea cetățenilor amenințați de huliganii maniști și pedepsirea lor exemplară.

Aniversarea zilelor de 15 și 21 Martie la Uniunea Populară Maghiară secția Deva

Uniunea Populară Maghiară organizația locală Deva, a sărbătorit zilele acestea două date importante în istoria poporului maghiar și a tuturor popoarelor care luptă pentru democrație și progres.
Aniversările au avut loc în sala U. P. M. din localitate la cari a luat parte un numeros public.
Luînd cuvîntul cu această ocazie d-nul Martonosi a rostit o amplă cuvîntare în care a arătat cum cele două încercări istorice de eliberare a poporului maghiar dela 15 Martie 1848 și 21 Martie 1919 sau lovit de coaliții grofilor și a moșierilor care și-au întins mîna peste hotare reușind astfel să doboare încercarea poporului maghiar de a se elibera de asupritori.
În continuare oratorul a arătat că deastădată poporul maghiar ca și cel român au reușit să se elibereze datorită ajutorului neprecupețit al Armatei Roșii care a eliberat toate popoarele din această parte a Europei și că dela 6 Martie 1945 poporul maghiar din România se bucură de libertățile democratice care se consolidează mereu odată cu întărirea democrației în țara noastră.
Arătînd că deodată libertățile câștigate nu vor mai putea fi răpite ca în trecut, ori câte încercări ar face reacțiunea oratorului încheie — aducînd în numele populației maghiare salutul său Armatei Roșii eliberatoare și guvernului democratic largă concentrare democratică Dr. P. Groza pe care poporul maghiar îl va susține pînă la un singur om.
La ambele serbări au fost executate câteva bucăți de muzică clasică și populară precum și cîntece și poezii populare.



Dolul istoricilor

ZORI NOI

PENTRU plugari

Sfaturi pentru plugari

Imbunătățirea islazurilor comunale

In regiunea noastră sunt cele mai mari islazuri pentru pășcut. Aceste islazuri sunt însă aproape complet lăsate în părăsire. Ele nu-și pot îndeplini misiunea lor și mai ales vara

vitele sunt mereu fără iarbă datorită neglijenței acestor terenuri.

Lucrările absolut necesare pentru a da o bună producție de iarbă sunt: curățirea de mărcini. Distrugerea lor se face scoțându-i cu rădăcina întreagă din pământ, iar gropile care rămân se nivelează. Mărciniile se fac grămezi în afara islazurilor și li se dă foc;

— drumuri pe islaz, pentru ca vitele în drumul lor spre pășune să nu calce peste tot câmpul cum este obiceiul;

— îndepărtarea apelor ce băltesc pe islaz, însămănțarea locurilor rămase fără iarbă, construirea de adăposturi pentru animale, cultura plantelor de nutreț pe parcele anume lăsate.

Toate aceste lucrări trebuie făcute primăvara sau toamna. În acest fel satele vor avea iarbă suficientă pe islaz pentru hrănirea vitelor.

Atitudinea Frontului Plugarilor în problema impozitului agricol

Comitetul Central al Frontului Plugarilor în ședința sa din 20 Martie a. c., a luat în discuție unele svonuri tendențioase, răspândite cu ocazia recesământului agricol.

În urma întrebărilor făcute la Președinția Consiliului de Miniștri și la celelalte foruri competente s'a constatat că toate aceste svonuri nu corespund adevărului și a fost răspândite de anumite cercuri dușmănoase plugărimii.

În privința impozitului agricol, Frontul Plugarilor își are punctul său de vedere hotărât. El susține să se fixeze un minim neimpozabil de 2 jum hectare la câmpie și 4 hectare la deal și munte.

Pentru întinderile mai mari, Frontul Plugarilor susține stabilirea unui impozit progresiv, singurul care este și drept și omenos.

Lupta împotriva analfabetismului la Aninoasa

Între multe preocupări ale guvernului este și aceea de a stărpi analfabetismul.

După cum arată raportul expus de tov. Gh. Gheorghiu Dej, la Conferința Națională a P. C. R., problema analfabetismului este la noi o problemă care trebuie rezolvată cu orice preț.

Problema a fost înțeleasă de partidul nostru și s'a pornit la muncă pentru stărpirea acestei plăgi, moștenire a trecutului guvernării ale „istoricilor”.

Astfel în cursul lunii Februarie a. c., s'a deschis și la Aninoasa o școală pentru învățământul primar, la care iau parte peste 20 tov. minieri și țărani. Școala este condusă de d-nii învățători Ghoșoi, Dănilă, Dulcu, Cătană și Mișnea.

Cursurile se țin de două ori pe săptămână în localul școlii primare din Aninoasa.

Înțelegerea deplină a desideratului actual, de acești învățători, merită toată atenția din partea oamenilor conștienți.

Luptând pentru stărpirea acestui rău, putem asigura poporului nostru condițiuni de dezvoltare firești, căci numai astfel putem face din fiecare om, un cetățean conștient de drepturile și obligațiile lui.

Ședința comisiei de plasă a organizației Teiuș a P.C.R.

Luni 18 Martie a. c., la sediul Partidului Comunist organizația Teiuș, a avut loc o adunare a comitetului de plasă.

Ședința a fost deschisă de tov. Sălucdea Pavel, secretarul organizației Teiuș, după care ia cuvântul tov. Heic responsabilul Secției de Ed. Po-

litică. În cuvântarea sa a aratat lupta pe care organizația o duce în preajma alegerilor care se apropie și unde forțele democratice unite, vor duce lupta pentru distrugerea reacțiunii.

A mai vorbit tov. Boancă, Lupu, Voicu și Sălucdeanu.

După aceasta s'a precedat la alegerea comitetului de plasă și s'au luat sarcini concrete pentru ducerea la îndeplinire a hotărârilor luate.

CONSTITUIREA SOCIETĂȚII SOVROM-LEMN

La 20 Martie a. c., a avut loc la Ministerul Agriculturii și Domeniilor, solemnitatea semnării acordului româno-sovietic pentru constituirea Soc. Sovrom-lemn.

Dl. Romulus Zăroni, ministru Agriculturii arată în câteva cuvinte însemnătatea acestei solemnități, după care ia cuvântul dl. dr. Petru Groza, președintele Consiliului de Miniștri.

Mulțumim prietenilor sovietici pentru munca care au depus-o, pentru răbdarea cu care au asistat la discuțiunile premergătoare și credem că prin această înfăptuire noi facem un pas înainte, nu numai în privința prieteniei noastre, dar și în ce privește exploatarea, bogățiilor țării noastre, în folosul poporului român.

Ia apoi cuvântul dl. Vasile Koldanov, din partea delegației sovietice, care a spus printre altele:

Acest act depășește cu mult o simplă încheiere a unei convenții de natură economică, pentru că se vădește cu această ocazie încăodată legătura politică frățască dintr-un popor sovietic.

Rezultatul tratativilor care au durat săptămâni de zile înseamnă numai un prim pas în realizarea legăturilor mai adânci și mai complete ce vor urma între noi în domeniul punerii în valoare a bogățiilor forestiere ale României.

Scopul acestei societăți este ca prin exploatarea rațională și științifică a bogățiilor țării românești să se obțină maximum de rezultat prin produse finite. Eu sunt sigur că acest lucru se va realiza.

După aceasta se trece la actul semnării acordului româno-sovietic pentru constituirea Soc. Sovrom-lemn.

Dela spitalul de Stat

Se constată că majoritatea dintre bolnavii care vin la spital au certificat de sărăcie elaborate de primării, în realitate sunt fictive, deoarece astăzi este imposibil să mai existe oameni care nu pot câștiga

20.000 lei anual cum prevede legea Paupertății. În concluzie d-nii primari și notari sunt rugați a nu mai elibera certificate de sărăcie cu atâtă ușurință gândindu-se la greutatea de funcționare a spitalelor mai ales că taxele de spitalizare sunt minime în raport cu scumpetea.

Buletin extern

MOSCOVA — Președintele Republicii Finlandeze d. Paikivi a în-sărcinat pe dl. Petala fost ministru social-democrat, cu formarea noului cabinet finlandez.

PRAGA — Maresalul Tito a făcut Joi o vizită președintelui Teneš, în cursul căreia a avut loc o discuție amicală în prezența mai multor membri ai guvernului.

LONDRA — Vineri dimineața Goering și-a terminat poziția la procesul dela Nueمبرg, după o săptămână petrecut la bara martorilor. El a încercat să țină un discurs de încheiere dar nu i s'a dat voie.

MOSCOVA. Consiliul de Miniștri al Uniunii Sovietice a numit următorii miniștri adjuncți:

La Ministerul Afacerilor străine: Vășinski, Decanov, Lozovski și Litvinov.

La Ministerul Comerțului Exterior: Cruticov, Sergheev.

NEW-YORK — Președintele Truman a declarat la o conferință de presă că nu s'a propus vre-o nouă întâlnire a reprezentanților celor 3 națiuni.

CINEMA „CORSO“

prezintă

Vineri și Sâmbătă

Rando-Zvous pe malul Dunării

O delicioasă comedie după romanul lui Carol Neel

Marea adunare a femeilor în Valea Jiului

Știm cu câtă dăruire și cu câtă eroică curaj au luptat pentru democrație, în ultimile 10 zile, ne-am cunoscut cu aceste femei și putem spune că sunt minunate. Deaceia voi mai ales femeile din Valea Jiului, care știm că sunteți în primele rânduri ale luptei pentru democrație, trebuie să le ajutăm.

Trebuie ca în fiecare zi fiecare oră, fiecare femeie să se întrebe: ce-am făcut eu azi pentru Federație ce-am făcut pentru reconstrucția țării mele?

Noi femeile sovietice vom fi foarte fericite să auzim că femeile din

Valca Jiului merg și de data aceasta în primele rânduri ale acestei frumoase mișcări.

Aplauzele fără sfârșit care au acoperit ultimele cuvinte ale ilustrei oratoare au exprimat nu numai admirația și adâncă recunoștință pentru tot ce au învățat, ele au răsunat în același timp ca un angajament pe care femeile din Valea Jiului și-au luat de acum înainte cu forțe înzecite lupta lor pentru pace, democrație și o viață mai bună întregului popor.

Știm cu câtă dăruire și cu câtă eroică curaj au luptat pentru democrație, în ultimile 10 zile, ne-am cunoscut cu aceste femei și putem spune că sunt minunate. Deaceia voi mai ales femeile din Valea Jiului, care știm că sunteți în primele rânduri ale luptei pentru democrație, trebuie să le ajutăm.

Trebuie ca în fiecare zi fiecare oră, fiecare femeie să se întrebe: ce-am făcut eu azi pentru Federație ce-am făcut pentru reconstrucția țării mele?

Noi femeile sovietice vom fi foarte fericite să auzim că femeile din

Valca Jiului merg și de data aceasta în primele rânduri ale acestei frumoase mișcări.

Aplauzele fără sfârșit care au acoperit ultimele cuvinte ale ilustrei oratoare au exprimat nu numai admirația și adâncă recunoștință pentru tot ce au învățat, ele au răsunat în același timp ca un angajament pe care femeile din Valea Jiului și-au luat de acum înainte cu forțe înzecite lupta lor pentru pace, democrație și o viață mai bună întregului popor.

Știm cu câtă dăruire și cu câtă eroică curaj au luptat pentru democrație, în ultimile 10 zile, ne-am cunoscut cu aceste femei și putem spune că sunt minunate. Deaceia voi mai ales femeile din Valea Jiului, care știm că sunteți în primele rânduri ale luptei pentru democrație, trebuie să le ajutăm.

Trebuie ca în fiecare zi fiecare oră, fiecare femeie să se întrebe: ce-am făcut eu azi pentru Federație ce-am făcut pentru reconstrucția țării mele?

Noi femeile sovietice vom fi foarte fericite să auzim că femeile din

„Alegerile din Grecia sunt bazate pe teamă, corupție și intervenție străină“

— declară postul de radio Moscova

MOSCOVA. — La 31 Martie, vor avea loc în Grecia alegeri generale dictate de forțe din afară.

În istoria ei de mii de ani, Grecia nu a mai cunoscut o astfel de lovitură dată democrației ca acum când la alegeri generale participă 1200 de reprezentanți străini și trupe britanice.

Adevărata democrație a apelat pentru amânarea alegerilor fixate la 31 Martie, pe care orice patriot adevărat le va boicota. Mulți oameni politici au dezaprobat aceste alegeri bazate pe teama, corupție și intervenție străină.

A susține ca alegerile trebuie să aibă loc la 31 Martie, este egal cu provocarea democrației de către regalisti și fașciști. Dl Sofulis a declarat în repetate rânduri că la 31 Martie nu ar putea avea loc alegeri juste. Însă dl Bevin, în scrisoarea adresată primului ministru grec, a subliniat că alegerile trebuie să aibă loc la data fixată. Dl Sofulis a acceptat dar dl Kafandaris, vicepreșe-

dintele Consiliului de miniștri și alți 9 membri ai Cabinetului au demisionat în semn de protest împotriva acestui act de violență contra țării.

Între timp, campania electorală devine tot mai sălbatecă. Mulți vorbesc despre valul de teoare care domnește mai ales în provincie.

Dl. Kimon Gheorghief a fost însărcinat cu formarea noului guvern bulgar

SOFIA — Guvernul bulgar a ținut Joi un consiliu de miniștri extraordinar, în urma căruia

Dl Kimon Gheorghie, a anunțat că guvernul a hotărât să-și prezinte demisia spre a da posibilitate factorilor constituționali să hotărască asupra viitorului regim al țării.

Dl Kimon Gheorghie, a fost însărcinat cu formarea noului cabinet, primind din partea Sbraniei un vot

postul ministru de externe care a fost rechemat dela O. N. U. în Februarie, a subliniat de cu rând imposibilitatea de a se ține alegeri la 31 Martie.

Poporul grec vrea alegeri libere, în condiții favorabile și în această cerere, are sprijinul întregii lumi democratice.

RELUAREA relațiilor diplomatice sovieto-elvețiene

MOSCOVA. — Guvernul sovietic a acceptat propunerea guvernului elvețian relativă la restabilirea relațiilor diplomatice.

„În cursul anului trecut, prin diferite măsuri și demersuri Consiliul Federal a arătat că el dorea să reglementeze chestiunile nerezolvate cu Uniunea Sovietică.

Prin invitația adresată guvernului sovietic, și pe care acesta din urmă a acceptat-o cu privire la trimiterea unei delegații militare în Elveția (Consiliul Federal a dovedit că și-a modificat atitudinea sa precedentă în măsura în care ea era neamică față de Uniunea Sovietică”.

FOSTUL PRIM MINISTRU PERSAN a fost arestat fiind acuzat că pregătea o lovitură de stat

TEHERAN. — Din ordinul guvernului a fost arestat fostul prim ministru persan Sandzi Aedin El s'a înapoi acum doi ani în țară.

Fostul premier a fost acuzat de ziarul sovietic, „Izvestia” că este unul dintre conducătorii reacționarilor persani, iar organizația de stânga „Todeh” îl acuză că pregătea o

Citiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI“

lovitură de stat.

TEHERAN. — Dl. Ivan Sadeciov, noul ambasador al Uniunii Sovietice în Persia, a sosit Miercuri la amiază la Teheran spre a-și lua postul în primire.

Delegatul sovietic a cerut amânarea Consiliului de Securitate

NEW YORK — După intervenția lui Pyne dl Gromice ambasadorul Uniunii Sovietice în Statele Unite a declarat corespondenților de presă că Uniunea Sovietică dorește cu serioasă soluționare diferendului dintre aceste două țări.